

要素保障抓落实 资源整合强对接

# 舞钢市系列招商活动取得阶段性成果

本报讯（记者杨德坤）7月16日至20日，舞钢市委书记、市长朱志军带领招商团赴上海、浙江等地，深入企业生产一线考察调研、座谈推介、深度对接，招商引资取得阶段性成果。

精纺及纺织业作为舞钢市主导产业，产业优势明显、产业链条扎实完备。7月16日，招商团来到上海京峨科技有限公司进行实地考察，深入企业生产车间详细了解产品制造工艺、制造流程、科技研发等情况，并与公司负责同志座谈。

京峨科技公司拟在舞钢市投资建设毛衫智能化制造项目，项目分两期建设，一期投资5亿元，年产高端毛衫等针织品2000万件。座谈会上，朱志军介绍了舞钢市产业布局、发展规划、招商政策以及整体营商环境等情况，并就相关合作细节进行了详细沟通，舞钢市将秉持最大的诚意、最优的服务，快速组建项目服务专班，积极为项目落地、建设搭建最畅通的渠道、营造最优质的环境，并希望双方未来能够开展更深层次、更大范围、更宽领域的合作。

特钢及特种装备制造产业是舞钢市的支柱性主导产业，其中磨具钢更是舞钢公司的优势产品之一。7月17日，招商团一行赴浙江模具之都台州开展招商活动，实地考察浙江黄岩威豪模钢有限公司、浙江博星模料有限公司，并围绕舞钢市投资建设模钢生产项目进行座谈，仔细听取台州模具产业发展历史、产业结构及相关企业发展经营



7月19日，舞钢市招商团在浙江等地深入企业生产一线，调研推介、内引外联，确保招商引资取得突出成效。 本报记者 杨德坤 摄

情况，并介绍了舞钢钢铁产业发展优势尤其是模具钢的发展前景、未来规划。

两地模具产业发展高度契合，尤其是舞钢市正在持续推动钢铁产业向精深化、高端化发展，依托舞钢公司和泰田重工，不断整合企业上下游产业链条资源，延伸钢铁产业链，打造模具产业园区。达成初步合作意向后，招商团诚邀相关企业到舞钢市进一步投资考察，舞钢市将成立工作专班，针对相关企业列出的磨具产业转移需要的土地、政策

等要素保障清单，逐一研究项目落地过程中的难题。

模具被称为工业之母，是制造业中不可或缺的基础工业装备。浙江凯华模具有限公司是国内注塑模具行业的龙头企业，同时也是全球最大的塑胶模具企业之一，被评为国家专精特新“小巨人”企业、浙江省制造业“隐形冠军”，在台州拥有3个生产基地，下设汽车、医疗、物流、家用电器四大业务板块，模具年产量达2400套。7月18日，招商团

一行来到该公司进行考察对接，详细了解企业的业务规模、产品板块以及管理模式，介绍了舞钢市的产业基础、发展规划、营商环境等方面的情况，并诚邀该公司到舞钢市拓展布局，共同推动模具产业在舞钢落地开花，同时请企业列出模具转移发展需要的水、电、气、政策等各种要素保障清单，舞钢市将组成工作专班逐一研究落实。

在加强外部联系的同时，该市通过不断加大内引力度，拓宽合作领域，招商洽谈工作也取得重大突破。7月19日上午，舞钢市委常委、宣传部长、副市长郭爱珍在该市党政综合办公大楼会见润阳能源技术有限公司综合能源开发部区域经理邢建宇一行，双方围绕合作建设河钢集团舞钢公司源网荷储一体化项目和100MW自发自用风电项目相关事宜深入交流，紧密结合国家“双碳”战略和舞钢发展需求，围绕风电、光伏、储能一体化等方面加强对接合作，加大在舞钢投资建设力度，推进双方在新能源产业领域开展深入合作，实现携手发展、合作共赢。

当天，尚店镇与广东省十期科技公司就在该镇鞋业集聚群投资鞋业公司一事进行沟通洽谈，公司拟建设两条生产线，生产运动鞋、凉鞋、时装鞋等，预计年产值1亿元人民币。双方就税收政策、外汇补贴、出口信用保险支持政策等方面进行详细沟通洽谈，通过“以商招商”模式，整合企业上下游产业链条资源，形成鞋业制造、配套生产链，力争打造舞钢市鞋业产业集聚群。

限时办结 联动处置

## “有诉即办”政务服务优化升级

本报讯（记者杨德坤 通讯员张文倩）7月18日，家住朱兰街道兰城丽景小区的王女士将一封感谢信送至该市政务服务和大数据服务中心“有诉即办”专区，以感谢自己在办理大病医疗救助缴费时帮助快速解决问题的工作人员。

为最大限度满足企业和群众办事需求，提升办事便利度和满意度，舞钢市高质量推行“有诉即办”便民服务，通过集成场景、限时办结、联动高效，设置“有诉即办”服务专区，确保诉求落实到位，提升服务质量，对企业群众的诉求做到“有诉即应、有诉即办、有诉必办、有办必果”。

该市整合实体大厅咨询台、“办不成事”“帮办代办”“万人助万企”等窗口，在市级政务服务大厅设置“有诉即办”服务专区、乡级便民服务中心设置“有诉即办”窗口，受理各类政务服务咨询和办理事项过程

中遇到的难点、堵点等问题。

该市推出限时办结制度，对群众的诉求进行分类处置，不同类别制定不同的办理流程，能当场解答的当场答复，不能当场回答的问题分派各部门处置后及时向群众反馈，并明确完成时限，按照时间节点进行督办催办，形成“一窗受理、按责分类、审核转发、即时办结、及时反馈”的工作闭环。

该市把“有诉即办”专区服务和12345政务服务热线、“好差评”互动系统等联动处置，根据热线问题和好差评反馈意见，提前分析群众办事需求，及时整改服务中存在的问题，推动“有诉即办”向“未诉先办”转型升级。

截至目前，该市“有诉即办”专区已受理各类咨询6751件、帮办代办3138件、反映诉求类27件，与乡级专区联动，所有诉求问题协调处理或答复反馈满意率100%。

## 公安交通联合执法 治理大货车运输违法行为

本报讯（记者杨德坤）为进一步加强大型车辆严重违法专项整治，舞钢市公安局会同交通运输局认真分析辖区货车违法行为发生的规律和特点，近日在辖区重点路段扎实开展货车扬尘、抛撒、超载、超限等严重交通违法行为整治工作，维护道路交通安全形势稳定。

在前期召开的座谈会上，执法人员向货源源头企业代表宣讲新修订的《河南省治理货物运输车辆超限超载条例》《河南省安全生产条例》等相关法律法规，并对条例中关于源头治超的规定、“一超四罚”制度、企业信用管理等内容进行详细讲解；研判辖区公路货运形

势，分析超限治理的症结难点，就运输企业合法装载、规范运输进行面对面沟通交流，对企业提出的问题困难予以解答，同时要求相关企业自觉落实企业主体责任，遵守相关法律法规，加强源头监管工作，坚持合法运输、规范装载，加强对从业人员的安全教育培训、隐患排查并及时整改。

两部部门在辖区货车抛撒、超载违法行为的基础上采取灵活机动工作措施，安排警力在货车相对集中路段设置固定勤务检查点，严查严处货车扬尘、非法加装高栏、未遮盖篷布、机动车号牌污损等重点违法行为并予以从严惩处。

## 枣林镇举办“争星晋级当先锋”擂台赛 39位驻村第一书记打擂台

本报讯（记者杨德坤 通讯员梁亚洲）“在驻村工作队的积极争取、单位帮扶支持下，2022年投资6.5万元对村内排前路进行修缮；2023年又投资34万元治理村内坑塘，帮扶单位在村里安装了30多个摄像头，建成数字乡村综合管理服务平台，织起‘治安防护网’……”7月13日晚，在枣林镇政府机关会议室，驻洪建村第一书记姚相闻正在进行擂台演讲。

当晚，该镇举办首场驻村第一书记“争星晋级当先锋”擂台赛，由镇全体党政班子成员做评委，全镇

39位驻村第一书记依次上台，从“五星”支部创建入手，谈村级“五星工坊”建设思路、讲人居环境整治、说幸福文明发展打算……亮成绩、比干劲、比学赶超，展示精气神。

最终，评委结合擂台赛表现和日常工作实际进行现场打分，评选了8位“优秀第一书记”进行表彰嘉奖，让第一书记在擂台赛中找差距、明方向、补短板，激励广大驻村干部以更加奋发有为的工作状态推动帮扶工作，切实发挥乡村振兴“领头雁”作用。

## 铁山街道“一宅变四园”成效明显

已建成小型花园、健步游园、文化园、小菜园21个

本报讯（记者杨德坤 通讯员田涛）“以前村里的空院子堆满垃圾，现在变成了小花园、小菜园、小游园，环境变得更好了。”7月20日，在铁山街道中曹村，村民马彩兰对村子的变化赞不绝口。

铁山街道位于城乡接合部。今年以来，该街道深化农村人居环境整治，结合乡村振兴战略实施方案和“和美乡村”建设整治要求，针对空心宅院、空地等问题召开专题会议深入研究整治方案，确定开展“一宅变四园”行动，把空宅、空地打造成小型花园、健步游园、文化园、小菜园，建成生态宜居、乡风文明、生

活富裕、治理有效的美丽乡村生态环境。

该街道组织动员各村党员群众，对相关地块进行升级改造，同时指定专人定期对修建的“四园”进行保洁、维护，使建成的小花园、小游园等成为群众休闲娱乐、增加收入、留住乡愁的好去处。

目前，铁山街道已建成21个“四园”。“下一步，铁山将推动‘一宅变四园’逐渐向‘一宅变多园’转化，让空宅基地‘活’起来，为乡村振兴提供可复制可推广的成功经验，优化乡村环境，促进乡村振兴。”该街道党工委书记卢晓辉说。

## 八台镇柔性执法助创文

本报讯（记者杨德坤 通讯员董汝芳）整治后的道路通畅了，环境也好了……7月23日，记者在八台镇主街道上通行，能感受到文明城市创建带来的显著变化。

为进一步提升街道秩序，优化营商环境，连日来，该镇综合行政执法队持续开展镇区整治行动，引导沿街商户自觉维护公共秩序，集中整治占道经营、店外经营、车辆乱停乱放等问题。

规范、有序的街道，不仅让镇区有光鲜亮丽的“面子”，而且有让群众通畅舒适的“里子”。在此次整治行动中，执法人员与商户详细沟通，宣传文明城市创建的意义和内涵，让空宅基地“活”起来，为乡村振兴提供可复制可推广的成功经验，优化乡村环境，促进乡村振兴。

## 舞钢市加快教育基础设施及寄宿制学校建设

本报讯（记者杨德坤）7月22日，记者从舞钢市相关部门获悉，今年以来，该市持续加快教育基础设施及寄宿制学校建设，尹集中学、枣林中学、朱兰幼儿园、第五中学、一幼扩建等项目正按照既定时间节点稳步推进。

近日，舞钢市党政主要负责同志对

教育基础设施规划建设等情况进行专题调研，认真听取项目周边地理环境、办学规模等情况汇报，重点了解工程进度，并现场安排解决部分学校在建设过程中存在的资金、用地、审批等突出问题。

学校建设是利教惠民、造福子孙的民心工程，也是舞钢市确定的重要

民生实事内容。为切实回应群众对教育事业的关心与期待，该市各相关部门和乡（镇、街道）积极行动，主动作为，全力推进项目建设。

针对尚未开工的学校项目，该市相关部门压实责任，强化协同配合，加快完成勘测放线、征地协议签订、地面附属物清理等项目开工前准备工作；该市

综合校内地势高差、学生安全性考虑等因素，完善护栏、扶手、上下通道等配套设施，合理开设学校出入口，配备桌椅、黑板等教育教学用具；针对已开工项目，该市督促项目承建单位加快施工进度，明确时间节点，倒排工期，挂图作战，在确保质量的前提下按时竣工投用。



钢城多美景

左：7月19日，两名游客从位于石漫滩水库沿岸的佛爷岭公园观景台下经过。

上：7月23日，大暑，登上位于舞钢市城区的刘山公园观景台，整个钢城美景尽收眼底。

近年来，该市不断加大城区基础设施建设力度，完善配套服务功能，修建游园广场，提升群众幸福感、获得感。 本报记者 杨德坤 摄

## 一朵香菇的“七十二变”

一罐罐喷香的菇酱、一盒盒酥香的脆片、一瓶瓶醇香的菇酒……7月18日，记者在杨庄乡见到这些产品时，一时很难将它们与香菇联系起来。

“可事实是，这些都是香菇衍生而来的。”杨庄乡金菇菌业产业园总经理王晶说。

杨庄乡具有悠久的香菇种植历史，上世纪70年代就引进香菇种植技术在辖区内推广，去年种植的8000余万棒香菇共产出16亿斤（1斤=500克）。近年来，借助开展“五星”支部创建契机，该乡擦亮“产业兴星”，聚焦产业增效、食用菌增收，持续加大香菇品牌打造力度，促进产业链条延伸。

在产业酿酒车间，几名工人正在将拌好的酒料装入缸中发酵。负责酿酒的孙师傅说：“这些酒都是选用优质原粮，经过粉碎、拌料、高温蒸粮等程序精心酿造，特殊性在于里面加了香菇，拥有独特的品质和香味。”

“香菇营养价值高，做成的脆片香

酥可口，一经推出便广受好评。”王晶介绍说，目前，公司基地有近一半香菇棚供应脆片的生产。

在杨庄乡叶楼村的有机肥厂内，车辆来来往往。“出完菇的‘废菌棒’对种植户来说没了价值。”有机肥厂负责人赛中华说，“但经过粉碎后加入牛粪、微肥、豆粕等发酵，便成了上好的有机肥，成为很多果园、苗圃的肥料。”

就这样，一个小小的香菇在杨庄乡谋划的产业链中实现了“七十二变”，而且不仅积累着产品形态的“量变”，而且带来群众美好生活的“质变”。

“无论香菇产品如何多样，我们对产业帮扶的决心始终如一。”舞钢市委常委、杨庄乡党委书记常磊说，近年来，该乡通过推出一系列促进香菇产业发展的政策和措施，使得从事食用菌行业的企业遍地开花，依托成熟的种植技术和经验，深加工企业逐渐落户，为香菇产业发展插上了腾飞的翅膀。（本报记者 杨德坤 通讯员 牛健行）

## 村民健康“守护人”

“奶奶，您的血压正常，药要记得按时吃……”7月23日，尚店镇下河村，86岁的李玉兰老人在家中接受村医徐书根的履约上门服务。

巍巍的五峰山绿水环绕，山脚的下河村住着230户700多口人，且10个自然村分布较散，甚至一个自然村仅有一户人家居住，这便是徐书根一年四季守护群众健康的关口和阵地。

今年44岁的徐书根，1997年进入下河村卫生室，子承父业，一干就是26年。

“医者，先做人、后行医。”徐书根说，父亲的教导他时刻记在心里，也时常常用脚步丈量、践行。

59岁的邵富德清楚地记得，有一年冬天，他驾车外出发生意外，致腹部出现严重外伤，因家人护理不到位导致伤口感染。他住在一个叫邵家的自然村，从开始的一天两次换药到一天一次，徐书根骑摩托车在崎岖山路上连续跑了一个多月，赶上雨雪天道路湿滑泥

泞，他甚至得推着摩托车前行，但邵富德的整个疗程从未间断。

有一次，因为道路上的石头，徐书根的摩托车翻在路边沟里，身上被摔得青一块、紫一块，但他依然准时为邵富德完成了治疗换药。邵富德感动地说：“为了俺的康复，大冷天又让您摔成这样，真不知道该咋感谢您。”

作为一名乡村医生，除了日常诊治医疗外，徐书根还要承担国家基本公共卫生服务的多项职责，加班加点是常态，但只要病人需要，他无怨无悔、随叫随到。

坐诊之余，徐书根还通过出外学习和“上网充电”，不断丰富理论和实践技能，取得了专业的资格证书，并被评为全省优秀乡村医生。

26年间，徐书根坚守第一线，行走村落间、服务最基层，已经成为群众信赖的健康“守护人”。

（本报记者 杨德坤 通讯员 段汝涛）